

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes	2 pesetas
Fuera	{ Trimestre 6
	{ Semestre 12
EXTRANJERO, AÑO	48
NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS	
Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Telef. 75	

LA TIERRA

HUESCA, Martes 2 de Junio de 1931

Cementos Portland Zaragoza, S. A.
ALMACEN
Calle de Zaragoza, 11 - Huesca

AÑO XI | Diario de la mañana. -- Organó de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón | NUM. 3.063

Postal internacional

El desarme y la actitud evasiva de Francia

En nuestra anterior crónica anunciamos que apuntaríamos unos datos demostrativos de que los gastos militares disimulados en Francia, son casi tan importantes como el total de los que Alemania destina a su defensa nacional. En efecto, Alemania, con sus 65 millones de habitantes, dispone de un ejército de 100.000 hombres, y éste, a su vez, de 288 cañones ligeros, 22 de grueso calibre, 1.135 ametralladoras ligeras y 792 ametralladoras pesadas. El ejército alemán no tiene ni está autorizado a tener aviación ni tampoco formaciones de tanques ni para la guerra de gases. Francia, por su parte, con una población de 40 millones de habitantes, dispone de un ejército de 655.700 hombres en tiempo de paz (sus efectivos de guerra son estimados en cuatro millones y medio de soldados) con 1.400 cañones ligeros, 1.200 cañones de grueso calibre, 20.000 ametralladoras ligeras y 15.000 ametralladoras pesadas. En las armas, arriba indicadas, de que Alemania carece, cuenta Francia con 97 compañías de tanques o carros de asalto, 132 escuadrillas aéreas y 2.500 aviones. Ante tales cifras, sería superfluo pretender demostrar que al tratarse del desarme efectivo habrán de ser tenidos en cuenta no sólo el número de soldados en filas y el material almacenado para las mismas. La limitación de los gastos militares, o la determinación de una suma para gastos militares como medio automático para limitar los armamentos, no pueden, en justicia, ser admitidos como medios suficientes, ya que la introducción de dichas limitaciones en los presupuestos de gastos ninguna influencia ejerce sobre los armamentos ya existentes ni suprime, por lo tanto, la posición de ventaja en que algunos países se encuentran colocados. El precio del material no constituye tampoco, por otra parte, una indicación segura en cuanto al valor militar del mismo, y aunque así fuera, ello no destruiría el hecho, ya apuntado, de las diferencias iniciales entre los diversos países. Francia, por ejemplo, se ha encontrado en una situación financiera que durante los últimos años le ha permitido aumentar los gastos militares a placer, mientras Alemania, en cambio, se veía obligada a mantenerlos por debajo del límite indispensable. Importante es hacer notar, además, a este respecto que muchos países dotados de grandes armamentos, y especialmente Francia, han procurado sustraerse de hecho a la obligación de hacer públicos sus gastos militares que el artículo 8 del Pacto de la Sociedad de Naciones les impone, trasapandando del presupuesto de Guerra al de otros departamentos (Economía Nacional y Hacienda) una serie de gastos de carácter militar. Esta disimulación permite a Francia presentar sus estadísticas militares a la publicidad con cifras sensiblemente inferiores a las reales. Para formarse idea de la importancia de estas sumas disimuladas bastará decir el aumento introducido el año pasado en las mismas es casi equivalente a la mitad del presupuesto total de la defensa nacional alemana.

A. BRAUN.

AL VUELO

La pena del lunes

La pena del lunes está hecha, como todas las penas, de nostalgia del bien perdido y de incertidumbre del no ganado porvenir. El domingo pasa rápidamente aunque las horas de luz sean ya largas; y cuando va anocheciendo y se vuelve del monte, del mar, y la alborca en el alma el horizonte del lunes, de la nueva semana que comienza sin que se sepa cómo ha de acabar. No es, no, desamor al esfuerzo ni dejadez de voluntad; es, más bien, este indecible hastío que produce la repetición implacable, mecánica, de las mismas cosas en iguales días; un mucho de la faena del motor de noria, animal de ojos verdados durante seis días y que al quitarse la venda al domingo percibe que si anduvo (si trabajó) mucho, no ha salido una pulgada sola de la trillada senda...

Tal vez porque el movimiento de noria es más propio del que trabaja en la ciudad que de quien le hace en el campo, es más fuerte la pena del lunes para el obrero, para el empleado que para el labrador. Y el campesino va, el lunes, contento al campo. Es que tampoco le abandonó el domingo como el obrero abandonó al taller y el empleado su oficina. El labrador, durante el descanso del domingo, ha recorrido la tierra que cultivó la semana que fué y lo que cultivará la semana que será. Y ha visto—visto—y ha tocado—palpado—el fruto o en camino de logro o logrado ya de su faena. La tierra, generosa, ha ido respondiendo a la colaboración del hombre. Fué primero, en la tierra grasa y muelle, la dulce espera del brote de la semilla enterrada; y la alegría de ver apuntar, todas a un tiempo, las muchas esmeraldas pálidas; y de mirallas crecer y robustecerse y granar; y el botón de la flor; y el fruto pequeño; y la cosecha que avanza... Fué

ir recogiendo, de la prima a la final hora en esperanza, el fruto cierto.

Por eso cada retorno, cada lunes, a la tierra fecunda y amorosa, es una alegría, una luz en el aire sano y transparente, una vez de victoria en las ansias de la espera. El retorno del lunes, al campo... un amor.

Pero el obrero, el empleado no.

Los años y los años pasan. Fué desde el aprendizaje, desde la meritoria, lo mismo, siempre lo mismo. Un esfuerzo sistemático, monótono, seguido a largos intervalos de distantes ascensos. La faena ajena al inmediato interés amoroso y esperanzado de la voluntad. El camino por entre muros muy altos sin panorama, sin ambiente. La prisa fría, desamorada, por terminar la faena del día, por buscar fuera de ella, en otro esfuerzo más personal un rendimiento que sea el plus necesario a la insuficiencia obligatoria; es decir, el superesfuerzo fatigoso y cruel: la carga bárbara de la ciudad...

Así vuelven el lunes al taller y a la oficina estos hombres cansados; y cómo entran el lunes en la tierra estos hombres erguidos, campesinos. Basta mirarlos para ver lo que va de la urbe que aniquila al campo salvador que vivifica.—E.

Después de una inspección

Según particulares referencias, han sido repuestos a sus respectivos cargos los funcionarios de esta Diputación, don Leopoldo Urzola, don José Luis de León y don José María Lafuente, por no resultar contra ellos cargo alguno de la inspección que se venía realizando.

Felicitemos a los mencionados jefes de Negociado de dicha Corporación provincial.

Anuncie V. en LA TIERRA.

Empleará bien su dinero.

RUN-RUN

Ayer oímos que...

en la noche del domingo, hubo algunos grupos que estaban con excesivas ganas de divertirse, malastando a los demás.

.... el oír a distancia un partido de fútbol es como el que va al baile y sin oír la música ve bailar.

.... los amantes de la vida dominguera en el campo están ya con muchos deseos de que el tiempo se arregle de una vez, para comenzar sus fijas a la fuente de Marceles, Pantano de Arguis y otros rincones tan hermosos de esta provincia.

.... el acto de inauguración de la carretera a San Juan de La Peña ha sido trasladado hasta el mes de Julio.

.... ello se ha hecho con el fin de evitar la coincidencia con el período electoral.

.... a pesar de las disposiciones municipales dictadas para la depuración de la leche, muchos, que la toman como único alimento, no se repondrán de la anemia que padecen.

Un establecimiento modelo en Huesca

"Auto-Radio", inaugura la Sucursal establecida en esta ciudad

La expansión comercial que caracteriza a todas las grandes Empresas, que con su historia de desenvolvimiento comercial y la garantía de sus productos, buscan ampliar la red de hijuelas de la casa central, ha hecho que "Auto-Radio", establecimiento que en Zaragoza goza de los más sólidos prestigios, inaugure una sucursal en esta plaza. Para enclavarla ha elegido un sitio céntrico, ocupando los locales de la antigua farmacia de Camo, en el Coso de García Hernández y casa señalada con el número 23.

En nada ha reparado la Empresa para transformar, en breve plazo, aquellos locales en un establecimiento muy bien distribuido, decorado con arreglo al gusto más exquisito y dentro de la modernidad que marca al Arte sendas nuevas.

La instalación eléctrica, se ha hecho con arreglo a las normas que son empleadas en los más lujosos establecimientos. La pintura aplicada en tonos que dan una resultante magnífica, y, en general, todo el establecimiento está superdotado al detalle del mejor gusto que da un aspecto de gran atracción al local.

Apenas se abrieron sus puertas el público se apiñó ante la Sucursal de "Auto-Radio" deseoso de comprobar el esfuerzo hecho por los dueños. Y los elogios han sido generales.

En la noche del domingo se interpretaron unos discos en un aparato potentísimo, que hizo el milagro de reunir a unos centenares de personas.

Los productos de esta casa son de sobra conocidos en nuestra ciudad, ya que el representante de la misma en Huesca, nuestro querido amigo don Gregorio Estropá, había cumplimentado numerosos pedidos, siempre a la mayor satisfacción de los clientes.

La inauguración se celebró ayer noche y constituyó el primer éxito para la casa.

No hemos de decir que deseamos para la Sucursal de "Auto-Radio" los éxitos que su prestigio comercial merece. Con este establecimiento contamos en Huesca con un modelo entre las de su clase.

Al propietario de la nueva Sucursal don Lorenzo Gavero Salvo, hombre de gran capacidad comercial, le felicitamos cordialmente y le auguramos muchos éxitos.

Anuncie V. en "La Tierra,"

Picotazos

Dice un periódico inglés que en la rubia A'bién antes de entrar los presidiarios en las cárceles se les hacen interesantes fotografías para los archivos de la Ley.

Aquí se sigue la misma norma, con la diferencia de que suele hacerse un grupo con ellos, los padrinos, los invitado y unos niños chiquitos que llavan la cola de «ella».

La verdadera cola viene después.

Mr. Jack White, un magnate de Hollywood, ha presentado una denuncia contra su esposa, misse Pauline Starke, una de las «gracias» de la pantalla, a la que acusa de haberle pegado e insultado con graves palabras.

Supongo que Mr. White se ha enajenado sin razón. La señora Starke intentaría, a lo sumo, hacer algunos ensayos sobre el cinema parlante.

Las miradas de una mujer pendiente de la barrita de sus labios, de sus trajes y de los puntos que puedan escaparse de sus medias, no hay que preocuparse por ella. Pero si la veis llegar a casa con la caja sin pintar, el traje arrugado, las medias caídas y los zapatos sucios, conviene que llaméis a un médico.

Todo esto lo ha dicho en una conferencia el doctor A. A. Brill, famoso alienista de la Universidad de Columbia, que presume de saber de estas cosas.

Aquí somos más simples. Cuando una mujer se presenta en esas condiciones no se nos ocurre llamar al médico, y mucho menos plantear ningún problema mental. Por lo pronto decimos que es bastante... (¿cómo lo diría yo?) bastante hembra de ese animalito creador de jamones. Después, en vez de someterla a un reconocimiento, lo metemos de cabeza en un baño. Lo demás es cuestión de jabón, arena y estropajo.

De sociedad

Con brillante calificación ha terminado el tercer curso del Magisterio la simpática señorita María Luisa Maisenave, en la Normal de Zaragoza, hija de doña Pilar Río, maestra de Biscarrués. Enhorabuena.

Con dirección a su pueblo natal de Apies, pasó por esta ciudad, el muy culto y prestigioso abogado don Francisco Isarre.

Con el fin de fijar su residencia salieron para Zaragoza el ex delegado de Hacienda don Francisco Alamán y su distinguida familia.

Les deseamos un feliz viaje.

Regresó de viaje el digno capitán de Artillería don José Baldo.

En la iglesia de Santa Rosa recibieron el domingo la Primera Comunión los preciosos niños, hermanos, Garmencita y Angelito Arnau Anadón.

Reciban nuestra enhorabuena.

Siluetas domingueras

Tiempo inseguro. A ratos casi, casi fresco excesivo. ¿Pero estamos en el último domingo de Mayo? No, no; esto no es posible. Se trata de una broma pesada gastada por este calendario que tenemos sobre la mesa de la Redacción y que ha tenido la humorada de dejar caer un montón de hojas para hacernos dar un salto precipitado.

Pero no hay tal cosa. Hemos vivido la última jornada dominical del mes de Mayo. Las lluvias y tormentas de estos días enfriaron lo suficiente la temperatura para que todavía al morir el mes de Mayo no diese unas horas de tiempo desapacible, en desacuerdo completo con las postrimerías de la Primavera.

Inconstancia, coqueteo, informalidad, contrastes, cambios bruscos, he aquí todo el panorama que ha podido ofrecernos este último domingo de Mayo.

Cine sonoro y compañía de comedias. En el Olimpia se representó la película, hecha en castellano, «Salga de la Cocina...» y en el Odeón las huestes de Melá-Cibrán ofrecieron al público, en las tres sesiones, la producción «Olimpia», conocida ya en película por cuantos frecuentamos los cines oscenses.

Y fútbol en Villa Isabel. Pero ¡ay!, que nuestros bravos futbolistas han tenido un contratiempo, y después de los resultados tan hermosos obtenidos en el torneo nacional, han ido a perder ante un equipo mediocre. No hay que sentir el hormigueo del desaliento. Un tropezón, como dice el tango, cualquiera da en la vida. No veáis en este resultado adverso sino el aviso para que el próximo domingo, en la gran final que tenéis que jugar, pongáis a contribución del éxito que buscáis, vuestros mayores ardores, los máximos entusiasmos.

Que al hacer las impresiones de la jornada dominguera del próximo día podamos hacer destacar el contento que entre la afición oscense ha producido el despacho telefónico recibido dando como campeón de España, en el grupo «amateurs» al C. D. Huesca. Y os aseguro, que si así os empeñáis, podréis conseguirlo. Lo que hagáis vosotros...

DOM IMPERTINENTE.

ECOS....

El profesor Piccard y su ayudante Charles Kipper han tomado tierra de su excursión aérea a bordo de un globo dirigible con fines científicos. Les ha cabido la suerte de ser los hombres primeros de la humanidad que han subido a más altura hasta el día.

La condola que pendía del globo era de aluminio y posó en un picacho glacial de los Alpes, situado a 75 mil metros de altura.

La altura alcanzada en su vuelo es aproximadamente de 10 millas.

Afortunadamente ninguno de sus delicados y utilísimos aparatos ha sufrido el menor daño.

El doctor Piccard se halla encantado de su vuelo y de los resultados científicos que se pueden obtener de él. Ha declarado que los datos que se hallan en su poder eran suficientes para dar trabajo de investigación a todos los sabios del mundo durante muchos meses. Estos hechos se refieren, especialmente a la estratosfera, a la atmósfera en sus últimas capas, a la ironización, al éter, etc.

El sabio, que es casado, tiene cuatro hijos, y jamás dudó del resultado feliz de su tentativa.

Insistió siempre en que no había en su vuelo el menor riesgo.

Dice que la enorme altura le impresionó algo al principio, pero que se halla satisfechísimo por los resultados científicos que ha logrado.

El vuelo ha durado 18 horas y la imaginación de todo el mundo ha estado pendiente del mismo. Durante muchas horas se tuvo gran temor por la vida de los audaces aeronautas.

El globo se halla acostado a nueve mil pies sobre las Alp s.

El record de altura ha sido batido por doce mil pies.

En la Catedral

La conferencia del domingo

Examina el señor Magistrado «la profecía» como milagro de orden intelectual. Es—dice—el anuncio cierto y terminante de un acontecimiento futuro que no puede ser previsto.

Esta «imprevisión» puede proceder, o del desconocimiento de las causas, o de su contingencia.

La razón de que la profecía sea un verdadero milagro está en que supone la formación de ideas y palabras sin que haya habido objeto presente a la inteligencia; ni «en sí», porque se trata de un acontecimiento futuro; ni «en la causa», ya que sus determinantes son desconocidas.

Señala también las características del milagro moral. De éste, dice, no vamos a ocuparnos porque su discernibilidad no resulta tan clara, a pesar de serlo sufi-

ciente para formar un argumento moral.

Lo que interesa es demostrar que Cristo realizó verdaderos milagros para confirmar su naturaleza divina y su misión de fundir una nueva religión. Si demostramos esto, podemos decir con toda justicia que la revelación cristiana es la única verdadera; que la Religión Católica es la «única divina».

Así lo reconocen también los racionalistas; por eso se afanan en negar y rebatir los milagros.

Respecto de éstos no vale sentar una tesis «apriorística»; el racionalismo hace eso y por ello su argumento no es lógico.

No es posible, afirman, que Jesús hiciera milagros; ahora bien, Jesús aparece realizando prodigios, luego tales hechos son falsos.

La Apologetica Católica parte del hecho. Jesús realizó milagros verdaderos; mas estos milagros fueron hechos en confirmación de su misión divina; luego Jesús demostró su divina misión.

La discernibilidad de un milagro es de dos clases: «histórica», que declara la verdad del hecho; y «filosófica», que le señala causa sobrenatural.

Haremos, termino, en el próximo domingo, algún análisis de milagros para que se vea cuán probada está la verdad de la misión divina de Jesucristo.

Las elecciones del domingo

Los datos recibidos de las elecciones municipales celebradas el domingo, dan el siguiente resultado:

Bolea.—Seis del Centro Obrero Radical y dos de la Alianza Republicana.

Boltaña.—Cuatro radicales, tres republicanos, un radical y dos republicanos empatados.

Tardienta.—Ocho radicales socialistas y dos de la derecha republicana.

Loarre.—Nueve obreros radicales.

Graus.—Diez unionistas de la juventud republicana y un federal.

Sarriena.—No se han recibido otros datos que los de cinco de la derecha republicana.

Binéfar.—Siete radicales, dos comunistas y dos republicanos independientes.

Lopezano.—Seis de la Agrupación Republicana Radical.

Aniés.—Cuatro radicales y dos de la derecha republicana.

Liesá.—Seis republicanos.

Tabernas del Isuela.—Seis republicanos.

Almudévar.—Seis republicanos.

Torralba.—Seis republicanos.

Plasencia del Monte.—Cuatro radicales y radicales socialistas. ESES

Diputación de Huesca

J. García Herrero

Piel - Venéreo - Sífilis - Vias Urinarias - Medicina General
(SE ADMITEN IGUALAS)

Calle del Angel, núm. 7, pral.-Parque

(Frente a la Compañía)

Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero

Madrid, 1 (11'15).

La jornada futbolística del domingo

El Athletic de Bilbao ha batido copiosamente al Real Unión de Irún

Los resultados de la jornada futbolística del domingo, han sido los siguientes:

R. Madrid, 1; Betis: Sevilla, 0. Valencia, 1; Arenas, 1. Deportivo Logroño, 3; Deportivo de Castellón, 0.

Athletic de Bilbao, 4; Real Unión de Irún, 0.

Mañana jugarán el partido de desempate el Valencia y el Arenas.

Lotería nacional

Se ha celebrado en la Casa de la Moneda el primer sorteo correspondiente al mes de Junio, que ha dado el siguiente resultado:

Con 100.000 pesetas

20.765 Jerez de los Caballeros-Madrid.

Con 60.000 pesetas

38.975 Madrid.

Con 30.000 pesetas

23.363 Valencia.

Con 25.000 pesetas

21.310 San Feliu de Guixols.

Con 1.500 pesetas

31.572 Córdoba-Valencia.

3.715 Madrid-Palma de Mallorca.

3.879 Zaragoza-Madrid.

11.377 Madrid-Jerez de los Caballeros.

14.325 Madrid-Bilbao.

16.074 Bilbao.

18.442 Eibar-Barcelona.

19.569 Barcelona-Teruel.

25.433 Santander-Barcelona.

25.491 Almería-Badajoz.

30.288 Barcelona-Madrid.

31.061 Madrid-La Línea de la Concepción.

31.162 Madrid-La Línea.

36.094 Bilbao.

39.865 Valladolid.

El resultado de las elecciones celebradas el domingo

Refrendando los resultados obtenidos en la anterior elección, se da una gran mayoría republicana

Ayer se celebraron en toda España las elecciones para la designación de concejales en los Ayuntamientos donde las elecciones anteriores hubieron de ser anuladas.

Los resultados obtenidos en este segundo día, han sido los siguientes, según los datos facilitados con carácter oficial:

Conjunción republicano-socialista: 1.645.

Socialistas: 674.

Monárquicos: 201.

Derecha liberal republicana: 757.

Republicanos socialistas: 301.

Gremiales: 4.

Republicanos regionalistas: 5.

Republicanos federales: 89.

Republicanos independientes: 156.

Radicales: 208.

Agrupación al servicio de la República: 15.

Agrario: 91.

Obreros: 13.

Reformistas: 84.

Alianza Republicana: 141.

Republicanos del Centro: 54.

Autonomistas: 461.

Tradicionales, jaimistas y otros: 354.

Sanjurjo ha retrasado su viaje a Madrid cinco o seis días

El ministro de Hacienda, continuando su política monetaria, ha dado órdenes severas, que estima han de dar resultado

En Oviedo, la huelga se ha desarrollado con gran paz. La sesión que abra las Cortes se celebrará el día 14 de Julio. El ministro de Economía desmiente la importación de trigo exótico. Los resultados de las elecciones del domingo. Otras noticias de interés.

El Consejo de ministros de ayer

Lerroux se muestra muy extrañado cuando los periodistas, al saludarle, le dicen: "Buenas tardes, señor Presidente,"

El ministro de Hacienda hace unas manifestaciones muy interesantes sobre la situación económica en España

Llega don Alejandro

A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el titular del departamento de Estado.

Al llegar, los periodistas le saludaron, diciéndole:

—Buenas tardes, señor Presidente.

El señor Lerroux no pudo ocultar la gran extrañeza que había sentido al oírse llamar Presidente. Entonces un periodista le dijo:

—Es que se trata de nombrar a usted presidente de la Asociación de la Prensa.

—Eso sería para mí un gran honor, señores.

Llega el presidente

Cuando el señor Alcalá Zamora llegó, el ministro de Estado le dijo la extrañeza que le había causado el saludo de los periodistas. El presidente contestó:

—En todas las presidencias ha de ir muy bien usted.

A Lerroux se le preguntó si traía ya hecho el nombramiento de embajador en Argentina, contestando el ministro que no se había hecho nada todavía.

Antes de comenzar el Consejo de ministros llegó el director general de Seguridad, haciéndole seguidamente el ministro de Hacienda.

Lo que ha dicho Indalecio Prieto

Al llegar el ministro de Hacienda dijo a los periodistas que hoy la libra se había cotizado al cambio de 54'10 y 54'20. Está visto que no hay nada como el adoptar medidas fuertes y hacerlas cumplir a rajatabla.

Hay hubo muchas libras. La obligación impuesta a todos de convertir en pesetas las divisas extranjeras ya ha producido sus efectos. Y esta tarde he de dar medidas más radicales.

Unas órdenes a los Bancos

El ministro continuó hablando y dijo que había dado órdenes a todos los Bancos para que en el plazo de 48 horas, que termina a las doce de la noche de pasado mañana, para que envíen declaraciones juradas de los valores oro y divisas extranjeras que tengan depositados fuera de España.

Y tienen que presentar otra relación, que tiene por plazo hasta el sábado, con el movimiento registrado en las cuentas de depósitos extranjeros en el período de tiempo de tres años.

Así espero que las medidas puestas en vigor den los resultados apetecidos.

Si comprendo que algunas de las relaciones presentadas por el Banco es falsa, irán a la cárcel varios consejeros del Banco.

Se ha llegado—dijo Prieto—a esta situación por indolencia y le-

nidad y por la avaricia extranjera. Esto ha influido más que la misma exportación de capitales.

Aun cuando la libra a 52, no es igual que cuando se cotiza a cambio normal, se hará cuanto sea posible por evitar el envejecimiento de la vida.

El ga Maura

Al llegar el ministro de la Gobernación a la Presidencia, los periodistas le dieron cuenta de las medidas adoptadas por el ministro de Hacienda señor Prieto sobre la cuestión monetaria.

Maura dijo: yo las encuentro muy bien. Además ya sabe Prieto que a mí me tiene a su lado para obrar con el deseo de llegar a arreglar este punto. Se le dijo si traía la lista de los resultados obtenidos en las elecciones municipales. Contestó en sentido negativo y dijo que no había recibido sino muy pocos datos oficiales.

A las seis quedó reunido el Consejo de ministros. Llegó el gobernador del Banco de España.

Cuando bajó se limitó a decir que había venido para dar cuenta de tal sesión al Presidente del Consejo de ministros. Y no puedo decir nada más, pero el ministro ya les dará noticias.

El ministro de Economía asegura que no se importa trigo extranjero

El ministro encargado del departamento de Economía Nacional ha manifestado que había hablado en Barcelona con una nutrida Comisión de las fuerzas vivas y productoras que han de visitar al Gobierno para exponerle cuál es el único punto de vista de esas agrupaciones con respecto al panorama nacional.

Dijo que el trigo se estaba vendiendo al precio más bajo que le indicó la tasa establecida, y negó que sea cierto el rumor absurdo de que se haya importado gran cantidad de trigo exótico en España.

Calvo Sotelo vuelve a escribir

Se mete con unas afirmaciones de Prieto

El exministro de Hacienda de la Dictadura don José Calvo Sotelo ha cursado una nota a los diarios en la cual pasa a desmentir algunos datos dados por Prieto y que han pedido sufrir equivocación.

Dice que la operación hecha para conseguir mejorar la cotización de la moneda, costó 12 millones de pesetas, pero que sin embargo, se ganaron muchos más con la mejoría del cambio.

Termina afirmando que al abandonar el ministerio de Hacienda, dejó un superávit presupuestario.

Sanjurjo no ha llegado a Madrid

El alto Comisario interino en Marruecos, general Sanjurjo, que debía haber llegado hoy a Madrid, ha retrasado el viaje sobre cinco o seis días.

La demora de tal viaje ha sido hecha por haber solicitado el retiro el general Souza que era el encargado de reemplazar al general Sanjurjo.

La referencia oficiosa

El día 14 de Julio serán abiertas las Cortes Constituyentes

De la referencia oficiosa facilitada sobre los asuntos tratados en el Consejo, lo más interesante ha sido lo siguiente:

Se confirmó que la celebración de las elecciones a diputados a Cortes tendrá lugar el día 28 de Junio corriente.

La elección de repetición en

aquellos puntos que sea necesaria se celebrará el día 5 de Julio. El domingo siguiente se hará la confirmación y el día 13 se celebrará sesión preparatoria, abriéndose las Cortes el día 14 de Julio, con unamación de la toma de la Bastilla.

Cambios de la moneda

En Londres ha cerrado la libra al cambio de 54'10

El Centro Oficial de Contratación facilitó por la mañana los mismos cambios que los señalados el sábado.

A las tres de la tarde, en Londres, la libra se cotizaba al cambio de 55'75. A la una de la tarde llegó hasta conseguir los 61 enteros. Finalmente se despertó reacción favorable a la peseta y cerró al cambio de 54'10. Por tanto, la jornada de hoy, en definitiva ha sido favorable a nuestra moneda.

Los cambios que luego facilitaron en el Centro de Contratación han sido los siguientes:

Francos franceses: 46'125.
Francos suizos: 228 30.
Francos belgas: 163'90.
Liras: 61'60.
Libras: 57 25.
Dólares: 11'765.
Marcos etc: 2'795.

Unas declaraciones de Indalecio Prieto

Siempre que se trata de mejorar soy pro a conversar con todos, ha contestado Indalecio Prieto

El ministro de Hacienda ha entregado una nota, en la que se ocupa de problemas económicos mundiales y luego hace referencia al cambio de la peseta.

Habla de la circulación fiduciaria y dice que el Banco de España tiene en circulación fiduciaria 5.196.504.150 según el último balance. Dijo el ministro que si se aumentase esta cifra él le pondría el veto.

En cuanto al uso del manejo del tipo de descuento, dice el señor Prieto en la nota que haría el uso que estime más conveniente.

Sobre unas negociaciones con Norteamérica

Un periodista preguntó a Prieto: —¿Pero es cierto que se están llevando a cabo negociaciones sobre suministro de petróleo con entidades Norteamericanas? —Por ahora no hay nada: Pero ya saben que yo soy propicio a tratar con todos. Es posible que estas cosas extranjeras lleguen a tener algunos puntos de coincidencia con mi criterio.

La huelga de Oviedo ha tenido un carácter completamente pacífico

OVIEDO.—Esta mañana fueron a la huelga, como ya anunciaron, los trabajadores afiliados al Sindicato Único.

Hubo grupos de obreros que no trabajaron y otros en cambio, se marcharon tranquilamente a sus centros de trabajo.

En cuanto al número de obreros declarados en huelga no puede calcularse, pues los lunes faltan a sus obligaciones.

Un cálculo aproximado daría un total de 8.000 huelguistas.

De provincias

Conflicto resuelto

SAN SEBASTIAN.—En el Sindicato La Unión de Pasajes, se reunieron los huelguistas pesqueros autorizados por el gobernador militar.

Acordaron aceptar el laudo del Gobierno para la resolución del conflicto.

Asistieron 800 huelguistas y fueron entrando en el local con gran recelo a pesar de la seguridad que les dió la policía de que no serían detenidos ninguno de los que intervinieran.

La discusión fué muy breve. Algunos trataron de hablar sobre la libertad de los detenidos, pero les atacó el representante de la autoridad.

disparar unos comunistas a los soldados que iban a detenerles en una reunión clandestina que estaban celebrando.

El sumario se remitirá al capitán general.

La autonomía castellana

VALLADOLID.—En la Diputación provincial se ha celebrado una reunión para tratar de la autonomía castellana.

Concurrieron representaciones oficiales de los centros decentes y económicos y se designó una ponencia encargada de redactar el anteproyecto que se presentará a la próxima Asamblea nacional.

Mitín accidentado

LA RODA.—Organizado por el partido liberal demócrata se celebró anoche un mitín en el Teatro Cervantes.

Para asistir al acto habían llegado de Madrid significados elementos del partido.

A poco de comenzar el acto, un grupo de afiliados a otros partidos escandalizaron sin que sus protestas pudieran ser contrarrestadas.

El delegado de la autoridad suspendió el acto, y en vista del cariz que tomaban las cosas, el partido organizador del mismo ha retirado sus candidaturas para las próximas elecciones.

Turistas extranjeros

TARRAGONA.—A las nueve, el martes próximo, es esperado en nuestro puerto el vapor inglés «Orantes», que conduce cuatrocientos turistas.

Este trasatlántico es de 20.000 toneladas de registro bruto; de eslora mide 632 pies ingleses, y 752 de manga por 33 de punta. Fué construido en 1929 y debido a su gran calado no podrá entrar en el puerto, debiendo atracar fuera de puntas.

Se tienen ya dispuestos más de cien coches para que los turistas puedan recorrer la ciudad y visitar los tesoros artísticos e históricos que encierra Tarragona.

Por la tarde se trasladarán nuevamente a bordo, para continuar su ruta.

TARRAGONA.—La huelga de los obreros del ferrocarril en construcción de Val de Zaira, está en vías de solución.

Temporales en Suiza

La lluvia y el gr nizo han causado grandes daños en varias regiones

BERNA.—Violentísimas tempestades, acompañadas de fuertes granizadas, han descargado sobre las regiones de Suiza, especialmente sobre los viñedos de Neuchâtel y Yeggenbourg, cantón de Saint Gall y en parte del de Argovia, que bordea el Rin.

En esta región especialmente, los daños causados ascienden a varios millones de francos suizos. Ha perecido ahogado un hombre.

La pequeña población de Zurzach, sobre el Rin, ha quedado completamente inundada y numerosos árboles han sido arrancados de su raíz.

Además, varias casas han quedado completamente arrasadas, y varias carreteras provinciales destruidas.

El servicio de comunicaciones en automóviles se ha suspendido y las comunicaciones telegráficas y telefónicas interrumpidas.

OLIMPIA

El Jueves: Cine sonoro
La grandiosa superproducción espectacular Tiffany, en technicolor :: :: ::
por Jean Hersholt, Eleanor Boardman y Ralph Forbes

Teatro Odeón

EMPRESA S. A. G. E. Teléfono núm. 2

Hoy, martes, 2 de Junio, a las 7 y 10 y media

Estreno de la formidable película sonora de la famosa marca Vitaphone

LA NOCHE PASA

Comedia deportiva por Dorothy Gulliver y Ann Pennington
NOTICARIO FOX y la preciosa selección sonora COROS FLORENTINOS

Pronto: EL REY DE LOS FRESCOS. ¡¡La película del año!!

Artículos de saneamiento y materiales para la construcción. -- PRECIOS SIN COMPETENCIA

PRODUCTOS "ECAS,"

Casa especializada en Cuartos de baño, W. C., bidets, lavabos, duchas y aparatos de luz en porcelana. Accesorios de todas clases para esas instalaciones. Vidrios planos, curvados, tallados y artísticos. Vajillería. Batería de Cocina. Perfumería. Juguetes. Aluminio. Artículos de corcho. Depósito y venta exclusiva en la provincia de PRODUCTOS MEF en Impermeabilizantes, Hidrófugos. Ignófugos. Material para cubiertas, etc.

San Lorenzo, 8 y Espinosa de los Monteros, 12 - HUESCA

EL PROXIMO LUNES SALDO DE BATERIA DE COCINA

Próximo traslado al Coso de García Hernández, número 39, junto a la Zapatería de Pinta

Extranjero

La lucha entre comunistas y racistas

BERLIN.—Ha ocurrido un incidente en la estación de Goerlitz, en el momento en que un gran número de afiliados al grupo «Casco de Acero» iba a tomar el tren para asistir a una reunión de excombatientes que debía celebrarse en Breslau.

Un grupo de comunistas se presentó en la estación en actitud venturosa, ocurriendo un choque unos y otros, del cual resultaron un muerto y varios heridos.

OLIMPIA

El jueves: Cine sonoro. La superproducción, en tecnicolor, MAMBA.

Deportes

Arenas de Zaragoza, 4; Huesca (mixto), 2

Justa, justísima la protesta de muchos espectadores al salir el pasado domingo de Villa Isabel.

No hay derecho que ante un público que paga y ostentando la representación de finalista del campeonato de España, por el mere hecho de alinearse con varios reservas, salgan los jugadores al campo a hacer el ridículo en plan de internacionales y tomándole a chunga unos y el resto, salvo rara excepción, uniende a su actuación catastrófica una carencia de entusiasmo verdaderamente censurables.

El Arenas salió al campo creído en que tenía enfrente un gran equipo y desde el principio al fin pusieron gran empeño en la contienda, y aunque en el aspecto técnico no lograron hacernos salir del aburrimiento, es digno de elogio su comportamiento y el entusiasmo derrochado por todos sus componentes, siendo su victoria justa y nunca más merecida.

El Huesca, con la ausencia de seis titulares, ya hemos dicho antes en qué situación se colocaron, cómo salieron, cómo jugaron y cómo perdieron ante un equipo que sin restarle méritos normalmente y en Villa Isabel, es netamente inferior a pesar de no presentarse el Huesca con el completo.

De sobra sabemos, señores jugadores, que el partido no tenía ninguna trascendencia, pero hay que tener un poco de amor propio y algo más de formalidad.

FAUT.

PERSIANAS

Las mejores y más baratas en el nuevo establecimiento de Estereria y persianas de todas clases. Se pintan y componen a precios económicos.

Fabricación de tejidos, especialidad en talegas y sacos. Ventas al por mayor y menor.

Florencio Casbas. - Mozárabes, núm. 9 (antes Alpargán). - Huesca

Zapatería

Grandes existencias en toda clase de calzados

La primera casa en novedades de lujo finas

Extensos surtidos para primera Comunión

Hermenegildo Franco
San Lorenzo, 10-14 HUESCA

INGENUIDADES DEPORTIVAS

REGOCIJO

Toda la Francia deportiva lleva ya unos días bailando, jubilosa. Ellos han ganado un partido de fútbol a Inglaterra, y la cosa no es como para tomarla a beneficio de inventario. El equipo seleccionado francés ha ganado—no importa que haya sido en un campo francés—a la selección inglesa. Y esto es cosa que no se ve todos los días. En Francia, por ejemplo, no lo habían visto nunca.

Claro que los críticos galos se han creído en el caso de «disculpar» su victoria, y las plumas más autorizadas que siguen sobre las cuartillas el movimiento del balón redondo confiesan que la preparación atlética de los «rubios» en el momento de pisar el terreno de juego, no era la más apropiada para conseguir una victoria ni aun sobre el fútbol francés. Explican cómo los defensas tallaban lamentablemente, cómo los medios estaban enladrados con los delanteros, y cómo éstos se servían de la arrancada individual para poder llevar la bolita a las redes galas. Todo eso lo reconocen paladinamente; pero a continuación sostienen con gran brío que sus contrarios eran ingleses, ingleses auténticos, y, además, futbolistas. Y si esto tué así, como parece, no hay, en efecto, por qué pararse a considerar si eran futbolistas buenos y si su preparación era perfecta. Todo esto, allá los ingleses.

Y sentado eso de la nacionalidad de los contrarios y de su condición de futbolistas pertenecientes a distintos equipos, lo cual es lo mismo que decir que lo que tuvieron enfrente tué una selección inglesa, las plumas francesas van directas en busca de la consecuencia, que es esta: hemos ganado el derecho—eso dicen—a jugar contra Inglaterra en un campo inglés. Error gravísimo.

Miren ustedes, camaradas francos: nosotros también lo somos, y queremos hablarles con entera franqueza. No hagan ustedes eso. Ustedes deben anotarse esta victoria, con letras de oro si quieren, y dar muestras del júbilo consiguiente. Lo que no deben hacer es pretender confirmarla sobre un campo inglés. Si nos hacen caso a nosotros, ustedes podrán seguir diciendo toda la vida: hemos ganado a los ingleses. Si insisten en jugar en Inglaterra, no les va a quedar ganas ni de hablar de esa victoria.

Ustedes saben que aquí jugamos—jugábamos, queríamos decir—mejor que ustedes; saben que nosotros ganamos a Inglaterra en Madrid, y saben que empezamos entonces a alborozarnos y que todavía no hemos parado. Lo que no saben ustedes es que hayamos ido a Inglaterra a jugar con los ingleses. Mírense en nuestro espejo; ríen, ríen cuanto les plazca, pero, por Juana de Arco, no vayan ustedes a Inglaterra. O supriman de su retranero aquello de «Rira bien qui rira le dernier».

Saben de sobra lo que a los ingleses les gusta retirse, y si, además, les permiten ustedes que ríen los últimos las carcajadas del Támesis levantarán olas en el Sena.—T.

DE HACIENDA

Vacantes de recaudadores

En la «Gaceta de Madrid» número 149, correspondiente al día 29 de Mayo último, se anuncia concurso para proveer las vacantes de recaudadores de Contribuciones e Impuestos del Estado, de las zonas de Arico en la provincia de Santa Cruz de Tenerife y la segunda de Castropol en la provincia de Oviedo.

Las condiciones que se exigen para solicitarlas, así como la fianza, pueblos que comprende cada una de ellas, el premio de cobranza asignado a cada una de las mismas y plazo para presentar las instancias, se designan detalladamente en la mencionada «Gaceta».

Caja de Previsión Social de Aragón

Retiro obrero obligatorio

Todo aquel que se halle inscrito en este seguro social, puede mejorar la pensión o capital, que en su día le corresponderá, imponiendo cuotas voluntarias, sin compromiso ni de tiempo ni de cantidad, las cuales son bonificadas por el Estado y dan derecho a la pensión de invalidez

Para esto dirigirse a la

SUGURSAL DE LA CAJA DE PREVISION SOCIAL DE ARAGON - HUESCA

COSO ALTO, n.º 45 (Planta baja) Apartado, núm. 17

Aviso a los labradore

Se tuercen vencejos a 7'50 pesetas el fajó de cuerda de máquina. Se hace sogá a medias y se vende sogá a 1'75 pesetas kilo. Se vende una camioneta Ford.

Ramiro el Monje, 13 (tienda)—Huesca

Tres libros interesantes

que no deben faltar en la Biblioteca de ninguna persona culta

La serpiente verde, POR GOETHE. Novela de misterio. Una de las más notables del autor de «Werther». Primera edición española

APOLOGIA DE ESPAÑA

POR JUAN PABLO FORNER. Magnífica exposición de los beneficios que debe la humanidad a nuestra Patria. Única edición

Aventuras de Safo y Faón

Obra maestra de las letras griegas. Historia de la célebre poetisa. Primera versión española

Tomos de doscientas páginas.—Precio: 2'50 pesetas

Se envían a reembolso, sin gastos, pidiéndolos a

PUBLITECNIA
Preciados, 7.—Continental MADRID

De Correos

Suspensión de un servicio para el extranjero

En virtud de Decreto ministerial de ayer, queda suspendido hasta nuevo aviso el servicio de cartas y cajas con valores declarados natiidos en España y destinados al extranjero.

Se autoriza asimismo para que las cartas certificadas que por su peso o volumen se sospeche que contengan cualquier clase de valores, se rechacen en las Oficinas de Correos y si se hallan en curso se detengan para proceder en consecuencia con arreglo a las instrucciones vigentes.

Huesca, 1.º de Junio de 1931.—El administrador principal, Alfredo Linares.

OLIMPIA

El jueves: Cine sonoro. La superproducción, en tecnicolor, MAMBA.

RELIGIOSAS

2 DE JUNIO

Santos de hoy

El Beato Juan de Ortega, Santos Marceliano y Pedro, mártires y San Erasmo, obispo y mártir.

El Beato Juan de Ortega

Nació en 1080 en una pequeña aldea del arzobispado de Burgos. Abrazó el estado eclesiástico, con el noble objeto de dedicarse enteramente al servicio del Señor y ser útil a la Iglesia.

Determinó visitar personalmente los santos lugares de Jerusalén, a donde llegó después de muchos trabajos.

Vuelto a España, resolvió retirarse a la soledad de algún desierto. Escogió para este fin un campo alto y despoblado que está a la falda del monte Hudedá llamado hoy de Oca.

Allí construyó una iglesia dedicada a San Nicolás, donde colocó las reliquias traídas de Jerusalén. Pasó a mejor vida el día 2 de Junio de 1603.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, en la Compañía, a las seis y media. Se aplicará por don Pedro Artero y doña María Nogué.

Cultos al Sagrado Corazón de Jesús en la Iglesia de la Compañía

Mañana.—A las seis y media, durante el santo sacrificio de la misa, ejercicio rezado propio del mes de Junio.

A las ocho, misa en honor del Sagrado Corazón de Jesús y ejercicio solemne.

Tarde.—A las seis y cuarto, exposición de su D. M., estación, trisagio cantado, preces al Sagrado corazón de Jesús, sermón a cargo de los Padres de esta Residencia.

En la iglesia de San Pedro y durante la misa de ocho, ejercicio solemne en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Cemento, Cal, Yeso

Vicente Torrente

Padre Huesca, 9

Se vende la casa número 7 de la plaza de San Pedro, donde estaban las oficinas de Estadística. Informarán Travesía de Cortés, número 2, 3.º

ODEON Ya llegó el plato exquisito

La despedida de Pepita Meliá

La brillante actuación llevada a cabo en la pasada semana por la compañía de comedias de Pepita Meliá y Benito Obrián, en el teatro Odeón, fué cerrada el domingo, con la representación en las tres sesiones dadas de la comedia «Olimpia», cuya versión cinematográfica era ya conocida en nuestra ciudad. El público, que acudió abundante a las tres sesiones, pues sabía lo interesante que es la obra, aplaudió mucho la labor de Pepita Meliá y su esposo.

Se presentó la obra con gran lujo de decorado y vestuario, y cuantos en la misma actuaron pusieron a tono con los intérpretes y triunfaron.

Ha terminado ya la actuación de este matrimonio de artistas que tantas y tantas simpatías tienen en Huesca. Que pronto podamos tener ocasión de aplaudirlos, porque siempre lo hacemos fervorosamente, ganados por su arte.

Aprendiz para Comercio de Tejidos

Se necesita en casa de don Francisco Estañ, de Huesca, que sea de carácter relativamente abierto, de buenas costumbres y de instrucción elemental aceptable, especialmente en Aritmética, Ortografía y Gramática.

Para tratar de condiciones, dirigirse a dicho señor, Calle del Coso Alto, núm. 41.

Vendo Máquina segadora atadora, seminueva, marca Walter-Wood. Informes, Joaquín Escario, Pedro IV, número 22, Huesca.

Se alquila en punto céntrico un hermoso y cómodo piso. Informarán en la imprenta de este periódico.

Galera y atadora Massey Harrys, se venden. Informes en la Administración de este periódico.

Desde mañana, en el interior del Mercado, puesto de Seral, se venderá diariamente Cerdilla de leche a 4'50 ptas. kilo

Se vende Un tractor Fordson; una atadora siete pies Walter Wood y un volante de un metro y un cuarto, todo seminuevo. Para tratar con Narciso Albarjar, en Esquedas.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Wood

Imprenta de LA TIERRA—Huesca

Línea de Automóviles entre Huesca y Zaragoza

La Empresa se complace en poner en conocimiento del público que ha adquirido dos magníficos e higiénicos ómnibus para el servicio de la indicada línea, y que la hora de salida será a las ocho y treinta en punto para Zaragoza y a las diez y ocho también en punto para Huesca.

Para detalles y encargos dirigirse a la tienda de D. Vicente Zugasti, Coso Bajo (hoy García Hernández), 28.

Restaurant BAR FLOR

Todos los días cubiertos a 5 pesetas

Servicio especial para bodas y banquetes

LEANDRO LORENZ HUESCA
PORNCHES DE VEGA ARMIJO - TELEFONO 856

Los enfermos del

ESTÓMAGO. INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre

Venta: Principales farmacias del mundo.

